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ВСТУП 
 

Чинні процесуальні кодекси України, зокрема КАС, ЦПК, ГПК, 
які були прийняті в ході реформи правосуддя, уніфікували правові 
питання та вимоги щодо процесуальних документів, які 
застосовуються у судовій практиці при здійсненні цивільного, 
господарського та адміністративного судочинства. 

У свою чергу, кримінальне провадження в цьому ряду завжди 
стояло осторонь, тому що воно у цілому та кримінальне судочинство 
зокрема мають особливий правовий і процесуальний характер. КПК 
кардинально за змістом і структурно відрізняється від згадуваних 
вище процесуальних кодексів. При цьому реформа правосуддя 
стосувалася й кримінального її сектору, але у процесі реформування 
КПК зазнав просто низку важливих змін, не помінявшись значно 
структурно. 

Відповідно, свою правову специфіку мають і процесуальні 
документи, які притаманні кримінальному провадженню, і підходи 
до їх складання та застосування.  

Якщо брати весь комплекс процесуальних документів у 
кримінальному досудовому провадженні і кримінальному 
судочинстві, то можна виділити такі групи документів, що мають 
процесуальний характер:  

процесуальні документи слідчого (дізнавача);  
процесуальні документи прокурора;  
процесуальні документи суду (судді);  
процесуальні документи слідчого судді;  
процесуальні документи захисту (адвоката);  
процесуальні документи потерпілого (адвоката). 
У цьому збірнику значну увагу приділено саме процесуальних 

документам двох останніх груп у вказаному списку.  
Це пояснюється наступним чином. Не секрет, що інші 

процесуальні документи виготовлюються професійними правниками 
у галузі кримінального права і процесу, уособлюють роль держави у 
вигляді карального інструменту при скоєнні кримінальних 
правопорушень. При цьому вони забезпечуються відповідним 
арсеналом правових норм, правових знань, кадровим ресурсом 
правоохоронних органів і органів правосуддя, правової техніки і 
засобів криміналістики (інших наукових інструментів). Процесуальні 
документи мають усталений характер, що вироблений, окрім всього 
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іншого, досвідом і практичним застосуванням. Фактично усі ці 
документи маю чітко регламентований бланковий вигляд. Тобто 
органи досудового слідства і дізнання усіх правоохоронних органів, 
органи прокуратури забезпечені всім арсеналом імперативних 
способів правового регулювання відповідних відносин. А на 
протилежній стороні терезів є тільки особа (правопорушник, іноді 
потерпілий) і її захист. Тут переважно багато чого залежить від 
досвіду та майстерності захисника (адвоката). 

Враховуючи, що КПК передбачає самопредставництво і, 
незважаючи на існування інституту безоплатної правової допомоги, 
допускаємо вірогідність та спокусу самостійного захисту особи від 
кримінального обвинувачення. 

Тому цей збірник розрахований перш за все на широке коло 
читачів, має на меті не стільки заохотити до самостійного складання 
процесуальних документів, скільки зорієнтувати осіб з мінімумом 
правих знань у різноманітті правових колізій кримінального процесу, 
а також вирішити для себе питання про необхідність звернення до 
адвоката за професійною правничою допомогою. 

При цьому слід мати на увазі, що розвиток правової техніки нині 
знаходиться на високому рівні і до послуг суб’єктів процесуальних 
відносин пропонується сучасний електронний функціонал, який є 
сукупністю інформаційних та телекомунікаційних підсистем 
(модулів), що забезпечують автоматизацію визначених 
законодавством та Положенням про порядок функціонування 
окремих підсистем (модулів) Єдиної судової інформаційно-
телекомунікаційної системи (ЄСІТС) процесів діяльності судів, 
органів та установ в системі правосуддя. 

Фактично мова йде про значне скорочення паперового обігу 
документів при здійсненні провадження. Згадувана система ЄСІТС 
покликана забезпечити автоматизацію визначених законодавством та 
Положенням процесів діяльності судів, органів та установ в системі 
правосуддя. Зокрема це й документообіг, автоматизований розподіл 
справ, обмін документами між судом та учасниками судового 
процесу, фіксування судового процесу та участь його учасників у 
судовому засіданні в режимі відеоконференції, складання 
оперативної і аналітичної звітності, надання інформаційної допомоги 
суддям та інші потреби користувачів. 

Одним з головних завдань ЄСІТС є можливість здійснення 
судочинства з використанням сучасних технологій та мінімальною 
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тратою часу. Система забезпечує ведення електронного діловодства, 
захищене зберігання, автоматизоване, аналітичне і статистичне 
опрацювання інформації, розподіл справ між суддями, добір 
присяжних, ведення Єдиного державного реєстру судових рішень 
тощо. 

Наразі з усіх модулів ЄСІТС працює у повному обсязі лише 
декілька. Зокрема, система «Електронний суд» запрацювала в 
тестовому режимі ще на початку 2019 року (з 05.10.2021 – 
повноцінно). Офіційно функціонують ще два – «Електронний 
кабінет» та підсистема відеоконференцзв’язку. Завдяки останній 
забезпечується проведення судових засідань в режимі 
відеоконференції, що вирішило значну частину проблем роботи судів 
під час пандемії Covid-19 і стало поштовхом для продовження її 
використання під час воєнного стану, що практично залишило судову 
систему в цілому у працюючому стані під час дії воєнного стану. 

Користувачам вказаних модулів ЄСІТС доступні шаблони 
документів процесуального характеру, які постійно поповнюють 
«бібліотеки» шаблонів процесуальних документів у всіх судочинствах.  

Слід зауважити, що такі можливості ЄСІТС не роблять будь-якого 
учасника провадження без практичного правового досвіду повністю 
готовим до викликів системи правосуддя, особливо у кримінальному 
провадженні. За оцінками користувачів вказані доступні 
функціонали мають окрім всього низку вад і незручностей, що в 
принципі властиво системам, що розвиваються і вдосконалюються. 
Наразі ці модулі приносять користь перш за все адвокатам та іншим 
практикуючим правникам. Хоча є значна користь й іншим учасникам 
провадження, адже «Електронний суд» суттєво спростив обмін 
процесуальними документами в електронній формі між будь-якими 
учасниками судового процесу. Завдяки ній став значно простішим 
процес подання документів в суди. 

Отже, враховуючи усі «плюси та мінуси» процесуальних новацій 
у судах, пропоноване видання, яке розраховане перш за все на широке 
коло читачів, має на меті не стільки заохотити реципієнтів інформації 
до самостійного складання процесуальних документів, скільки 
зорієнтувати осіб з мінімумом правих знань у різноманітті правових 
колізій кримінального процесу, а також вирішити для себе питання 
про необхідність звернення до адвоката. А вже професійна правнича 
допомога у кримінальному провадженні стане у нагоді учасникам 
цих правовідносин. 
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ВИЗНАЧЕННЯ ОСНОВНИХ ЮРИДИЧНИХ ТЕРМІНІВ 
 
АДВОКАТ – професійний практикуючий юрист, фізична особа, 

що здійснює діяльність у відповідності до Закону України «Про 
адвокатуру та адвокатську діяльність», надає незалежну професійну 
правничу допомогу фізичним особам (громадянам) та юридичним 
особам шляхом реалізації права в їх інтересах. 

Адвокат є самозайнятою особою, що провадить незалежну 
професійну (адвокатську) діяльність, згідно зі ст. 14.1.226 
Податкового кодексу України. 

 
АДВОКАТУРА – як незалежна професійна спільнота осіб, що 

офіційно мають статус адвоката і займаються професійною 
адвокатською діяльністю, є невід’ємним фактором сучасної правової 
системи та основним недержавним інститутом захисту особистості, її 
прав і свобод. 

За визначенням Конституції України адвокатура є невід’ємною 
складовою вітчизняного правосуддя. 

 
АДВОКАТСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ – у відповідності до Закону 

України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» це незалежна 
професійна діяльність адвоката щодо здійснення захисту, 
представництва та надання інших видів правничої допомоги клієнту. 

Основними видами адвокатської діяльності є:  
надання правової інформації, консультацій і роз’яснень з правових 

питань фізичним і юридичним особам, правовий супровід статутної 
діяльності юридичних осіб і фізичних осіб-підприємців, а також 
діяльності органів державної влади, органів місцевого 
самоврядування, держави;  

складення заяв, скарг, процесуальних та інших документів 
правового характеру;  

захист прав, свобод і законних інтересів підозрюваного, 
обвинуваченого, підсудного, засудженого, виправданого, особи, 
стосовно якої передбачається застосування примусових заходів 
медичного чи виховного характеру, або вирішується питання про їх 
застосування у кримінальному провадженні, особи, стосовно якої 
розглядається питання про видачу іноземній державі (екстрадицію), 
а також особи, яка притягається до адміністративної відповідальності 
під час розгляду справи про адміністративне правопорушення;  
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надання правничої допомоги свідку у кримінальному провадженні;  
представництво інтересів потерпілого під час розгляду справи про 

адміністративне правопорушення, прав і обов'язків потерпілого, 
цивільного позивача, цивільного відповідача у кримінальному 
провадженні;  

представництво інтересів фізичних і юридичних осіб у судах під 
час здійснення цивільного, господарського, адміністративного та 
конституційного судочинства, а також в інших державних органах, 
перед фізичними та юридичними особами; 

представництво інтересів фізичних і юридичних осіб, держави, 
органів державної влади, органів місцевого самоврядування в 
іноземних, міжнародних судових органах, якщо інше не встановлено 
законодавством іноземних держав, статутними документами 
міжнародних судових органів та інших міжнародних організацій або 
міжнародними договорами, згода на обов’язковість яких надана 
Верховною Радою України;  

представництво інтересів фізичних і юридичних осіб, держави, 
органів державної влади, органів місцевого самоврядування в 
іноземних, міжнародних судових органах;  

надання правової допомоги під час виконання та відбування 
кримінальних покарань; 

захист прав, свобод і законних інтересів викривача у зв’язку з 
повідомленням ним інформації про корупційне або пов’язане з 
корупцією правопорушення. 

Адвокат може здійснювати інші види адвокатської діяльності, які 
не заборонені законом. Адвокат здійснює свою діяльність як 
індивідуально (в якості самозайнятої особи), так й і у складі 
адвокатських об’єднань (адвокатські бюро та інші об’єднання 
адвокатів). 

 
АДВОКАТСЬКИЙ ЗАПИТ – офіційне письмове звернення 

адвоката до органу державної влади, органу місцевого 
самоврядування, їх посадових та службових осіб, підприємств, 
установ і організацій незалежно від форми власності та 
підпорядкування, громадських об’єднань про надання необхідної 
інформації, копій документів, необхідних адвокату для надання 
правової допомоги клієнту. 

Закон України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» 
визначає юридичний статус адвокатського запиту. вказаного Закону 
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встановлює обов’язок для органів державної влади, органів місцевого 
самоврядування, їх посадових та службових осіб, керівників 
підприємств, установ, організацій, громадських об’єднань, яким 
направлено адвокатський запит, надати повну відповідь не пізніше 
п’яти робочих днів з дня отримання запиту. Днем отримання 
запиту вважається день проставлення відмітки про одержання – у разі 
подання до канцелярії чи день надходження листа до установи/органу 
– у разі поштового відправлення. 

Лише у разі, якщо адвокатський запит стосується надання 
значного обсягу інформації або потребує пошуку інформації серед 
значної кількості даних, строк розгляду адвокатського запиту може 
бути продовжено до двадцяти робочих днів з обґрунтуванням причин 
такого продовження. 

 
АДВОКАТСЬКА ТАЄМНИЦЯ – будь-яка інформація, що стала 

відома адвокату, помічнику адвоката, стажисту адвоката, особі, яка 
перебуває у трудових відносинах з адвокатом, про клієнта, а також 
питання, з яких клієнт (особа, якій відмовлено в укладенні договору 
про надання правової допомоги з передбачених Законом підстав) 
звертався до адвоката, адвокатського бюро, адвокатського 
об’єднання, зміст порад, консультацій, роз’яснень адвоката, складені 
ним документи, інформація, що зберігається на електронних носіях, 
та інші документи і відомості, одержані адвокатом під час здійснення 
адвокатської діяльності. 

 
БЕЗОПЛАТНА ПЕРВИННА ПРАВОВА ДОПОМОГА – вид 

державної гарантії, що полягає в інформуванні особи про її права і 
свободи та обов’язки, порядок їх реалізації та виконання, відновлення 
прав у випадку їх порушення та порядок оскарження рішень, дій чи 
бездіяльності органів державної влади, органів місцевого 
самоврядування, посадових і службових осіб. 

Право на безоплатну первинну правничу допомогу згідно з 
Конституцією України та цим Законом мають усі особи, які 
перебувають під юрисдикцією України. 

Така правнича допомога охоплює такі види правових послуг: 
надання правової інформації; 
надання консультацій і роз’яснень з правових питань; 
складення заяв, скарг та інших документів правового характеру 

(крім документів процесуального характеру); 
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надання допомоги в забезпеченні доступу особи до вторинної 
правничої допомоги та медіації. 

Порядок надання безоплатної первинної правничої допомоги 
суб’єктами, що створюються або залучаються за договорами 
органами місцевого самоврядування, затверджується Кабінетом 
Міністрів України. 

 
БЕЗОПЛАТНА ВТОРИННА ПРАВНИЧА ДОПОМОГА – у 

відповідності до Закону України «Про безоплатну правничу 
допомогу» вид державної гарантії, що полягає у створенні рівних 
можливостей для доступу осіб до правосуддя. 

Безоплатна вторинна правнича допомога включає такі види 
правничих послуг: 

захист; 
здійснення представництва інтересів осіб, що мають право на 

безоплатну вторинну правничу допомогу, в судах, інших державних 
органах, органах місцевого самоврядування, перед іншими особами; 

складення документів процесуального характеру. 
Суб’єктами права отримання безоплатної вторинної правової 

допомоги є: 
1) повнолітні особи, які перебувають під юрисдикцією України, 

якщо їхній середньомісячний дохід, розрахований відповідно до 
методики, затвердженої Міністерством юстиції України, не 
перевищує двох розмірів прожиткового мінімуму, розрахованого та 
затвердженого відповідно до закону для осіб, які належать до 
основних соціальних і демографічних груп населення, а також особи 
з інвалідністю, які отримують пенсію або державну соціальну 
допомогу відповідно до законів України «Про державну соціальну 
допомогу особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю» 
і «Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на 
пенсію, та особам з інвалідністю», у розмірі, що не перевищує двох 
прожиткових мінімумів для працездатної особи, – на всі види 
правничих послуг, передбачених частиною другою статті 13 цього 
Закону; 

2) діти – на всі види правничих послуг, передбачених частиною 
другою статті 13 цього Закону; 

3) особи, до яких застосовано адміністративне затримання, – на 
правничі послуги, передбачені пунктами 1 і 3 частини другої статті 
13 цього Закону; 
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4) особи, до яких застосовано адміністративний арешт, – на 
правничі послуги, передбачені пунктами 1 і 3 частини другої статті 
13 цього Закону; 

5) особи, які відповідно до положень Кримінального 
процесуального кодексу України вважаються затриманими, – на 
правничі послуги, передбачені пунктами 1 і 3 частини другої статті 
13 цього Закону, а також на правничі послуги, передбачені пунктом 
2 частини другої статті 13 цього Закону, у разі якщо такі особи є 
заявниками, визнані потерпілими або є свідками в іншому 
кримінальному провадженні, у зв’язку з незаконністю такого 
затримання, у разі порушення прав затриманої особи, застосування 
насильства, катувань, інших жорстоких, нелюдських або таких, що 
принижують гідність, видів поводження під час затримання, до 
завершення відповідних проваджень; 

6) особи, стосовно яких обрано запобіжний захід у вигляді 
тримання під вартою, – на правничі послуги, передбачені пунктами 1 
і 3 частини другої статті 13 цього Закону, а також на правничі послуги, 
передбачені пунктом 2 частини другої статті 13 цього Закону, у разі 
застосування до таких осіб насильства, катувань, інших жорстоких, 
нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження 
під час перебування під вартою; 

7) особи, у кримінальних провадженнях стосовно яких відповідно 
до положень Кримінального процесуального кодексу України 
залучається захисник для здійснення захисту за призначенням, – на 
правничі послуги, передбачені пунктами 1 і 3 частини другої статті 
13 цього Закону, а також на правничі послуги, передбачені пунктом 
2 частини другої статті 13 цього Закону, у разі застосування до таких 
осіб насильства, катувань, інших жорстоких, нелюдських або таких, 
що принижують гідність, видів поводження; 

8) особи, у кримінальних провадженнях стосовно яких відповідно 
до положень Кримінального процесуального кодексу України 
залучається захисник для проведення окремої процесуальної дії, – на 
правничі послуги, передбачені пунктами 1 і 3 частини другої статті 
13 цього Закону; 

9) особи, засуджені до покарання у виді довічного позбавлення 
волі, позбавлення волі на певний строк, тримання в дисциплінарному 
батальйоні військовослужбовців або обмеження волі, – на всі види 
правничих послуг, передбачених частиною другою статті 13 цього 
Закону; 
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10) особи, на яких поширюється дія Закону України «Про біженців 
та осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту», – на 
правничі послуги, передбачені пунктами 2 і 3 частини другої статті 
13 цього Закону, з моменту подання особою заяви про визнання 
біженцем або особою, яка потребує додаткового або тимчасового 
захисту в Україні, до прийняття остаточного рішення за заявою; 

11) іноземці та особи без громадянства, затримані з метою 
ідентифікації та забезпечення примусового видворення, – на правничі 
послуги, передбачені пунктами 2 і 3 частини другої статті 13 цього 
Закону, з моменту затримання; 

12) особи, які звернулися із заявою про визнання особою без 
громадянства, – на правничі послуги, передбачені пунктами 2 і 3 
частини другої статті 13 цього Закону, з дня подання особою заяви 
про визнання особою без громадянства до прийняття остаточного 
рішення за заявою, а також під час оскарження відмови про визнання 
особою без громадянства, отримання дозволу на імміграцію, 
оформлення посвідки на тимчасове чи постійне проживання; 

13) особи, які не мають документів, що посвідчують особу та 
підтверджують громадянство України, – на правничі послуги, 
передбачені пунктами 2 і 3 частини другої статті 13 цього Закону, з 
питань встановлення в судовому порядку фактів, що мають юридичне 
значення, пов’язаних з оформленням та видачею таких документів; 

14) внутрішньо переміщені особи – на всі види правничих послуг, 
передбачених частиною другою статті 13 цього Закону; 

15) особи, які звернулися із заявою про взяття їх на облік як 
внутрішньо переміщених осіб, – на правничі послуги, передбачені 
пунктами 2 і 3 частини другої статті 13 цього Закону, з питань, що 
пов’язані з оскарженням рішення про відмову в отриманні довідки 
про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи, до моменту 
отримання зазначеної довідки або з питань, пов’язаних із 
встановленням фактів, що мають юридичне значення стосовно таких 
осіб; 

16) громадяни України, які проживають на тимчасово окупованій 
території або на території територіальних громад, що розташовані в 
районі проведення воєнних (бойових) дій або які перебувають в 
тимчасовій окупації, оточенні (блокуванні), – на правничі послуги, 
передбачені пунктами 2 і 3 частини другої статті 13 цього Закону, з 
питань, пов’язаних із захистом порушених, невизнаних або 
оспорюваних прав, свобод чи інтересів фізичних осіб (у тому числі 
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про відшкодування шкоди, завданої внаслідок обмеження у 
здійсненні права власності на нерухоме майно або його знищення, 
пошкодження) у зв’язку із збройною агресією Російської Федерації 
та тимчасовою окупацією території України; 

17) ветерани війни та члени сімей загиблих (померлих) ветеранів 
війни, члени сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць 
України, особи, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною, – 
на всі види правничих послуг, передбачених частиною другою статті 
13 цього Закону; 

18) особи, які перебувають під юрисдикцією України і звернулися 
для отримання статусу особи, на яку поширюється дія Закону 
України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту», 
– на правничі послуги, передбачені пунктами 2 і 3 частини другої 
статті 13 цього Закону, з питань, що пов’язані з отриманням такого 
статусу; 

19) особи, які мають особливі трудові заслуги перед 
Батьківщиною, та особи, які належать до числа жертв нацистських 
переслідувань, – на всі види правничих послуг, передбачених 
частиною другою статті 13 цього Закону; 

20) особи, реабілітовані відповідно до законодавства України, – на 
правничі послуги, передбачені пунктами 2 і 3 частини другої статті 
13 цього Закону, з питань, що пов’язані з реабілітацією; 

21) особи, які постраждали від торгівлі людьми, – на правничі 
послуги, передбачені пунктами 2 і 3 частини другої статті 13 цього 
Закону, з питань, пов’язаних із захистом їхніх прав, визначених 
Законом України «Про протидію торгівлі людьми»; 

22) особи, які постраждали від домашнього насильства або 
насильства за ознакою статі, – на правничі послуги, передбачені 
пунктами 2 і 3 частини другої статті 13 цього Закону, з питань, 
пов’язаних із захистом їхніх прав, визначених законами України 
«Про запобігання та протидію домашньому насильству» і «Про 
забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків»; 

23) потерпілі від кримінальних правопорушень проти статевої 
свободи та статевої недоторканості, катування або жорстокого 
поводження під час воєнних дій чи збройного конфлікту – на 
правничі послуги, передбачені пунктами 2 і 3 частини другої статті 
13 цього Закону, у кримінальних провадженнях, розпочатих за 
фактом вчинення таких кримінальних правопорушень; 
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24) особи, стосовно яких суд розглядає справи про обмеження 
цивільної дієздатності фізичної особи, визнання фізичної особи 
недієздатною; поновлення цивільної дієздатності недієздатних 
фізичних осіб та фізичних осіб, цивільна дієздатність яких обмежена, 
звільнення від повноважень опікунів чи піклувальників таких осіб, – 
на правничі послуги, передбачені пунктами 2 і 3 частини другої статті 
13 цього Закону, протягом розгляду справи в суді; 

25) особи, стосовно яких суд розглядає справи про надання 
психіатричної допомоги у примусовому порядку або примусову 
госпіталізацію до протитуберкульозного закладу, – на правничі 
послуги, передбачені пунктами 2 і 3 частини другої статті 13 цього 
Закону, протягом розгляду справи в суді; 

26) викривачі у зв’язку з повідомленням ними інформації про 
корупційне або пов’язане з корупцією правопорушення – на всі види 
правничих послуг, передбачених частиною другою статті 13 цього 
Закону, з питань, пов’язаних із захистом їхніх прав у зв’язку з таким 
повідомленням; 

27) особи, які повідомили про активи, зазначені у пунктах 1, 1-1 
частини першої статті 4 Закону України «Про санкції», – на всі види 
правничих послуг, передбачених частиною другою статті 13 цього 
Закону, з питань, пов’язаних із захистом їхніх прав у зв’язку з таким 
повідомленням; 

28) особи, стосовно яких згідно із Законом України «Про 
соціальний і правовий захист осіб, стосовно яких встановлено факт 
позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти 
України, та членів їхніх сімей» встановлено факт позбавлення 
особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, – на всі 
види правничих послуг, передбачених частиною другою статті 13 
цього Закону, на час позбавлення особистої свободи та після 
звільнення у зв’язку із захистом прав і законних інтересів, порушених 
через позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії 
проти України; 

29) громадяни України, які звернулися з питань встановлення в 
судовому порядку фактів, що мають юридичне значення, пов’язаних 
з відновленням втрачених документів, необхідних для отримання 
компенсації відповідно до Закону України «Про компенсацію за 
пошкодження та знищення окремих категорій об’єктів нерухомого 
майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, 
спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України, 
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та Державний реєстр майна, пошкодженого та знищеного внаслідок 
бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною 
агресією Російської Федерації проти України», – на правничі послуги, 
передбачені пунктами 2 і 3 частини другої статті 13 цього Закону. 

Іноземці та особи без громадянства, які перебувають в Україні на 
законних підставах, мають таке саме право на безоплатну вторинну 
правничу допомогу, як і громадяни України, крім винятків, 
встановлених Конституцією, законами України чи міжнародними 
договорами, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою 
України. 

Особи, які перебувають під юрисдикцією іноземної держави, з 
якою Україна уклала відповідний міжнародний договір, згода на 
обов’язковість якого надана Верховною Радою України, мають право 
на безоплатну вторинну правничу допомогу на підставах та в порядку, 
передбачених відповідним міжнародним договором України. 

Суб’єкти права на безоплатну вторинну правничу допомогу, 
визначені пунктами 1, 14, 17, 19, 20, 26-29 частини першої цієї статті, 
мають право на отримання такої допомоги не більше шести разів 
протягом бюджетного періоду та одночасно не більше ніж за шістьма 
рішеннями про надання безоплатної вторинної правничої допомоги, 
прийнятими центрами з надання безоплатної правничої допомоги. 

 
ВЕРХОВЕНСТВО ПРАВА – основний принцип здійснення 

правосуддя в Україні. У документах ООН верховенство права 
належить до принципу управління, за якого всі особи, установи та 
органи (публічні і приватні), в тому числі держава, є підзвітними на 
підставі законів, які приймаються публічно, виконуються на рівних 
засадах, розглядаються в межах незалежного судочинства і 
відповідають міжнародним стандартам прав людини. 

У доктринальному розумінні принцип верховенства права: 
1) відображає спосіб організації життя суспільства на правових 

основах, є засобом унеможливлення свавільного та 
антидемократичного правління і в цьому сенсі він відповідає 
визначенню такої важливої категорії конституційного права, як 
конституціоналізм; 

2) визначає моральні основи права, є виявом природного права у 
сучасних правових системах разом з принципами справедливості, 
пропорційності, рівності, розумності тощо; у цьому сенсі він є 
основним критерієм визнання законів неправовими; 
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